
REPERTORIO N. RACCOLTA N. 

REPUBBLICA ITALIANA
L'anno il giorno  del mese di 

alle ore 20 (venti),
in Salò, via Canottieri n. 1, presso la sede dell'associazione.
Avanti a me, , iscritto al Collegio Notarile
di Brescia,

è presente il signor:
, nato a Brescia (BS) il 20 giugno 1969, domiciliato per la ca-

rica presso la sede dell'associazione infracitata in Salò (BS), via Canottieri n.
1,
che mi dichiara di essere cittadino italiano e di intervenire al presente atto
nella sua qualità di presidente del Consiglio Direttivo dell'associazione spor-
tiva dilettantistica riconosciuta denominata

con sede in Salò (BS), via Canottieri n. 1, codice fiscale: 87007870170, iscritta
presso la C.C.I.A.A. di Brescia al R.E.A. n. BS - 467829, ente con personalità
giuridica iscritto in data 27 maggio 2005 al n. 2134 nel Registro delle Persone
Giuridiche presso la Regione Lombardia.
Tale comparente, della cui identità personale e qualifica io notaio sono
certo, mi dichiara di essere cittadino italiano e che in questo luogo, giorno
ed ora si è riunita in prima convocazione l'assemblea straordinaria degli as-
sociati della predetta associazione per discutere e deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO:

Il comparente richiede a me notaio di assistervi per dare atto in pubblico
verbale delle risultanze dell'assemblea medesima e delle delibere che la stes-
sa andrà ad adottare.
Aderendo alla richiesta fattami, io notaio do atto di quanto segue.
Assume la presidenza dell'assemblea il medesimo comparente, signor Maroni
Marco, in qualità di presidente del Consiglio Direttivo dell'Associazione, il
quale constata e fa dare atto:
- che la presente assemblea è stata regolarmente convocata, nell'osservanza

delle forme e dei termini previsti dall'art. 16 dello statuto, in questo giorno
ed in questo luogo per le ore 20,00 (venti);

- che sono presenti, personalmente, n. 44 (quarantaquattro) associati (soci, a
termini di statuto) e, mediante delega scritta, ai sensi dell'articolo 17, 3°
comma, dello statuto, n. 36 (trentasei) associati, dei complessivi n. 103
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(centotre) associati, tutti aventi diritto al voto, ai sensi dello statuto stesso,
come attestato dal presidente, il tutto come risulta dall' ,
che, debitamente compilato, sottoscritto dal comparente e da me notaio,
si allega, in originale, al presente atto sotto la lettera , elenco contenen-
te, altresì, in corrispondenza del nominativo di ciascun associato, in caso
di sua presenza, la sottoscrizione dello stesso, ovvero, in caso di delega, la
sottoscrizione del relativo delegato;

- che, del Consiglio Direttivo, sono presenti, oltre al qui comparso presiden-
te, i membri risultanti dall' , che, de-
bitamente compilato, sottoscritto dal comparente e da me notaio, si allega,
in originale, al presente atto sotto la lettera ;

- che è assente il revisore SCOTTI Alberto [nato a Bergamo (BG) il 21 luglio
1957, residente a Gardone Riviera (BS) in corso Zanardelli n. 288, codice
fiscale: SCT LRT 57L21 A794X];

- che l'identità e la legittimazione all'intervento di tutti gli intervenuti, ed in
particolare la regolarità delle deleghe, che restano acquisite agli atti dell'as
sociazione, è stata previamente verificata dal presidente e dallo stesso
confermatami;

- che, pertanto, la presente assemblea, debitamente convocata in osservanza
di quanto previsto dallo statuto, alla presenza di tutti gli aventi diritto di
voto nel numero sopraindicato, legittimati all'intervento per quanto preci-
sato, deve ritenersi regolarmente costituita in prima convocazione e può
validamente deliberare sugli argomenti posti all'ordine del giorno, rappre-
sentando essi un sufficiente quorum costitutivo, ai sensi del combinato
disposto degli articoli 13, 3° comma, e dell'articolo 14, 1° comma, dello
statuto stesso, che prevede che l'assemblea straordinaria, per le modifiche
allo statuto sociale, è valida con la presenza di almeno 3/4 (tre quarti) dei
soci aventi diritto al voto.

Il presidente inizia, quindi, la trattazione degli argomenti all'ordine del gior-
no ed

- che l'associazione "SOCIETA' CANOTTIERI GARDA SALO' - ASSOCIAZIO-
NE SPORTIVA DILETTANTISTICA" è iscritta nel Registro delle Persone
Giuridiche al n. 2134 Ente Regione Lombardia;

- che, con la riforma degli enti sportivi dilettantistici, introdotta con il D.Lgs.
n. 36/2021, modificata dal correttivo D.Lgs. n. 163/2022 e dal correttivo
bis, il D.Lgs. n. 120/2023, l'associazione deve affrontare le principali te-
matiche del nuovo ordinamento sportivo con le ricadute sui diversi ambiti;

- che, in particolare, il correttivo bis, in mancanza di adeguamento dello
statuto alla predetta normativa, ha introdotto la non iscrivibilità dell'ente
sportivo, ovvero la cancellazione d'ufficio dello stesso dal Registro nazio-
nale delle attività sportive dilettantistiche, con la conseguente impossi-
bilità di continuare ad usufruire dei benefici fiscali e contributivi;

- che, con la Legge n. 191/2023, conversione in legge con modificazioni, del
D.L. n. 145/2023,  il termine entro il quale poter adeguare gli statuti è sta-
to prorogato al 30 giugno 2024;

- che, pertanto, si rende necessario adeguare lo statuto sociale alle nuove
disposizioni introdotte dalla riforma in oggetto;

ciò esposto
:



di modificare l'articolo 1 dello statuto sociale, approvando il seguente
nuovo testo:
"

";
di riformulare l'attività dell'associazione, prevedendo che la stessa si pro-
ponga di perseguire, l'esercizio in via stabile e principale, dell'organizza-
zione e della gestione di attività sportive dilettantistiche, ivi comprese la
formazione, la didattica, la preparazione e l'assistenza all'attività sportiva
dilettantistica, prevedendo, altresì, la possibilità di esercitare attività diver-
se da quelle principali e sportive, come segue:
"



";
 di prevedere una disciplina uniforme del rapporto associativo volto all'at-
tuazione del principio di democraticità, modificando l'articolo 3) dello sta-
tuto come segue:
"

";
di modificare l'articolo 5) dello statuto, al fine di meglio determinare la
qualifica di socio, anche in riguardo al tesseramento degli atleti minoren-
ni, come segue:
"

";
di modificare l'articolo 12) dello statuto per specificare che i soci minoren-
ni esercitano i diritti sociali con la rappresentanza di un esercente la pote-
stà genitoriale, come segue:
"



";
di aggiungere un nuovo articolo con il n. 14) per disciplinare il tessera-
mento dei soci, come segue:
"

";
di modificare il quorum deliberativo per la modifica dello statuto sociale,
prevedendo il voto favorevole di almeno la metà più uno dei soci aventi
diritto al voto, modificando il relativo articolo allo statuto sociale, come
segue:
"



.";
 di prevedere che i soci minorenni abbiano diritto di voto, partecipando
all'assemblea con la rappresentanza di un esercente la potestà genitoriale,
modificando l'articolo 18 dello statuto, come segue:
"

";
 di inserire l'incompatibilità a "qualsiasi carica", nell'ambito di associazioni
appartenenti alla medesima federazione sportiva nazionale o disciplina
sportiva associata, agli amministratori dell'associazione, modificando l'arti-
colo 21 dello statuto, come segue:
"



di precisare meglio il divieto di distribuizione, in via diretta e/o indiretta,
degli utili e avanzi di gestione, modificando l'articolo 30 dello statuto, co-
me segue:
"

-

-
-
-

";
di aggiornare nel complesso lo statuto sociale alle disposizioni della ri-

forma degli enti sportivi dilettantistici, e, per ragioni di sistematicità e
chiarezza espositiva, adottarne uno integralmente nuovo, contenente, ol-
tre a quanto specificatamente sopra riportato, anche una nuova numera-
zione, per effetto dell'inserimento di un nuovo articolo, come sopra pre-
cisato, nonché altre formulazioni lessicali di dettaglio.

A questo punto il presidente chiede se ci sono domande o commenti su
quanto è stato finora esposto.
Intervengono i soci Franchini Cesare e Maroni Attilio per chiedere delucida-
zioni sull'inserimento del voto in assemblea che deve essere manifestato da
un esercente la potestà genitoriale.
Risponde il Consiglio Direttivo informando che una recente direttiva del Col-
legio di Garanzia del CONI invita le associazioni sportive dilettantistiche af-
fichè negli statuti prevedano il voto in assemblea dei minori per il tramite di
uno dei genitori, al fine di rispettare i principi di democraticità, pari opportu-
nità e uguaglianza di tutti i soci, specificando che, nell'associazione il geni-
tore adempie ad una funzione sostitutiva, agendo quale rappresentante del
proprio figlio.

*   *   *           *   *   *           *   *   *
Il presidente mette quindi ai voti tali proposte di delibera.
L'assemblea dei soci, udita la relazione del presidente, con il
espresso per alzata di mano dai presenti in proprio ovvero rappresentati e
legittimati al voto, che rappresentano n. 80 (ottanta) associati su un totale di
presenti pari a n. 80 (ottanta) associati, e, pertanto, all'unanimità dei presenti,
il tutto come risulta nominativamente dalla , che, debita-
mente compilata, sottoscritta dal comparente e da me notaio, si allega, in
originale, al presente atto sotto la lettera , quindi con quorum deliberativo



sufficiente ai sensi del vigente statuto,
:

, approvando la modifica dei sopra citati altri articoli dello statuto
sociale, secondo il testo sopra proposto dal presidente;

 contenente le norme sul funzionamento
dell'associazione riformulandolo nella sua interezza, con conseguente
nuova numerazione degli articoli, in conformità alle indicate ragioni
sistematiche e di chiarezza e composto di n. 36 (trentasei) articoli, che,
sottoscritto dal comparente e da me notaio, si allega al presente atto sotto
la lettera ;

, con facoltà di introdurre quelle mo-
difiche od integrazioni che fossero eventualmente richieste ai fini dell'i-
scrizione stessa, per quanto consentite dalla legge.

*   *   *           *   *   *           *   *   *
Null'altro essendovi da deliberare e nessuno dei presenti chiedendo la pa-
rola, il presidente dichiara sciolta la presente assemblea alle ore 21,15 (ven-
tuno e quindici).

*   *   *           *   *   *           *   *   *

Il presente atto sarà depositato a cura di me notaio, entro il termine di legge,
nel R.E.A. istituito presso la Camera di Commercio di Brescia, dandone la
prevista pubblicità, impegnandosi la società in oggetto a far pervenire in ter-
mine utile quanto di sua competenza in relazione all'effettuazione della "Co-
municazione Unica".

Il comparente dichiara che il presente atto è esente da imposta di registro, ai
sensi dell'art. 12, comma 2-bis, del D.Lgs. n. 36/2021, e successive modifica-
zioni ed integrazioni, ed esente da bollo, i sensi dell'art. 27-bis della Tabel- la
allegata (B) al D.P.R. n. 642/1972 per le associazioni e società sportive dilet-
tantistiche.

Le spese relative al presente atto ed alle inerenti e conseguenti formalità so-
no a carico dell'ente in oggetto, che, come sopra rappresentato, espressa-
mente se le assume, ivi comprese quelle per onorari, diritti e compensi no-
tarili, ferma restando la responsabilità solidale ai sensi dell'art. 78 della Legge
n. 89/1913.

Ai sensi del G.D.P.R. - Regolamento UE n. 679/2016, il comparente prende
atto che io notaio sono il "titolare del trattamento" dei "dati personali" conte-
nuti nel presente contratto (e nella sua documentazione preparatoria) e che,
pertanto, in quanto libero professionista iscritto in albi o elenchi professio-
nali, sono autorizzato al loro trattamento, anche in mancanza del consenso
del comparente, con autorizzazione di carattere generale dell'Autorità Garan-
te per la protezione dei dati personali n. 4/2013 del 12 dicembre 2013, pub-
blicata in G.U. Serie Generale n. 302 del 27 dicembre 2013.



Richiesto, ho ricevuto quest'atto, del quale ho dato lettura, alla presenza del-
l'assemblea, al comparente, il quale lo approva e con me notaio lo sotto-
scrive alle ore 21,20 (ventuno e venti).
Consta di , redatti con sistema elettronico da persona fida da me
notaio diretta, per  sin qui.
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Salò, 6 febbraio 2023


